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A főhadiszállásról jelentik:
Második hadseregünk ma heves küzdelem után Lemberget

elfoglalta.
Küzdelmeink Lemberg kapujában

HöfSÍ. (Miniizterclrökség sajóosztáya)

Galíciában, jun.
Kétségtelen, hogy az oroszok 

számítása, amidőn azt hitték, hogy 
a Bnyeszter mentén elhelyezke­
dett csapattesteinket visszaverni- j 
lásra bírják s ezzel a Szán men­
téről előretört hadseregeket is meg­
állítják, kudarcot vallott. A Szan- 
vidéki erdőségek jó rejtőkéül szol­
gáltak újabb és újabb megerősíté­
seinknek, mig a Dnyeszter folyó 
meredek partjai, süppedékes mo­
csarai lényegesen akadályozták az 
itt operáló oroszokat s könnyebbé 
tették, hogy erejüket lefaragjuk 
és ugyanakkor, amidőn Mosciskát, 
Javorovot és ezektől északra eső 
területeket elfoglaltuk, egy merész 
lendülettel az oifenzivában kifáradt 
orosz csapatokat a Dnyesztertől 
elűzzük s Böhm-Ermolli második 
hadseregének nyugoti nyárnya a 
mikolajou—grodeki utat teljesen 
birtokába veszi. Linsingen had­
serege is mind mélyebben hátrább 
és hátrább nyomja az orosz arc­
éit, Böhm- Ermolli csapatainak 
nem kell már oldalról jövő táma­
dásoktól félnie, alig két napi küz­
delem után nem csak eléri a Ve- 
reszycának Grodektől dél felé hú­
zódó folyását, hanem (Irodek küz­
delmes birtokbavétele után szom­
bat estére annak mindkét partvi­
dékét nagyrészt birtokába is veszi.

Hogy a Szán folyótól keletre 
Magieror, Janov és Grodek tájé­
káig mily elkeseredett harcok 
folytak, elég arra utalnunk, hogy 
az elfogott oroszok kijelentései 
szerint e pontokat minden áron 
tartaniok kellett volna. Fedezékeik 
is sokkal sűrűbben épültek, mint 
a Kárpátoktól a Szán vidékig 
terjedő csatatereken. A Szántól a 
most meghódított vonalig a pár­
huzamosan vonuló dombláncok a

lövőárkok hálózataival voltak bo­
rítva, valamennyi kisebb tavacska, 
patak, erecske külön-külön véde­
kező pontul volt felhasználva, — 
ez a vidéket maga az orosz had­
vezetés is Lemberg kapujának te­
kinti s megvédésére egyáltalán 
nem takarékoskodott sem az em­
beranyaggal, sem a munícióval. 
Az orosz katonák, mint a foglyok 
erősitgetik, vitézül küzdöttek, de 
amidőn nehéz lövedékeink szünet 
nélkül és éjjel-nappal ott robban­
tak lövőárkaikban, fokozatosan 
hátrább kellett vonulniok, sokszor 
anélkül, hogy gyalogsági beavat­
kozásunkat megvárták volna. Ahol 
pedig rohamra került a sor, úgy 
mondják, hogy zárt tömegeink 
előtt lehetetlen volt a megállás.

Azoknak az orosz csoportoknak, 
amelyek a Ravaruska felé vezető 
országutakon menekültek, nagy 
veszteségeket okoztak a nyomuk­
ban nyargaló lovasezredek, más 
csoportokat viszont Skló fürdő 
tájékán, midőn a harcot újból 
fölvenni akarták, a tüzérség 
misitett meg.

sein-

A galíciai harcok súlypontja te­
hát az a vonal volt, mely Ravaruz- 
kától Magierovon, (Irodeken ke­
resztül húzódik a Yereszyca be­
ömlési vidékéig. Az oroszok itt 
igen nagy erőket csoportosítottak : j 
Lemberg kapuját a végsőkig véd- j 
ték, a grodeki tavak átjáróit < Go- ( 
dek nyugati külvárosától befelé j 
megerősítettük, de erős akadályo- j 
kát állítottak magában Grodek 
városábbn is és a Ü Irodektől 
északra fekvő tavas vidékeken is, 
amelyekből azonban már szintén 
kivetettük őket s így Lemberg 
előtt megtört az oroszok végső és 
legjelentősebb védelmi vonala is.

Általános táma­
dás Lemberg előtt

olaszok beszüntették a 
támadást

Budapest, junius 22.
A hadisajtószállásról jelentik:
Orosz hadszíntér ■

Az egész galíciai fronton a Ta­
név-régiótól Besszarábiáig óriási 
csaták viharzanak. Pflanzer-Baltm 
hadserege a Pruth vidékén nem­
csak hogy megállította és vissza­
verte az orosz támadásokat, de 
több helyen ő lépett fel támadó­
lag, Linsingen hadserege állandóan 
előre megy, Böhm-Lrmolli hadse­
regének pedig kezébe jutván dél­
nyugati irányból Lemhergbe veze­
tő legrövidebb utaknak a 1 )nyész­
terén túli legfontosabb pontjai az 
e pontokat érintő mellókutakkal 
együtt s nyugati szárnya már 
biztos ura a Yereszyca egész deli 
vidékének, — előesapatai közvet­
lenül Lemberg alatt állottak tol.

körüli területen a 
csapatok folytatják

Lemberg 
szövetséges 
az általános támadást és néhány 
orosz előállást rohammal bevet­
tek. A Dnyeszter mentén jelenté­
kenyebb események nem történ­
tek.

Olasz hadszíntér :

Olaszok rejuk nézve súlyos vesz­
teségekkel járó támadásaikat a 
tegnapi napon sem folytatták. Az 
egész határ mentén csupán tüzér­
ségi harcok voltak.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Megtorpedózott angol 
páncélos

Hivatalosan közlik, hogy e hó 
20-án tengeralattjáróink egyike, 
mintegy 110 mérföldnyire Firt of 
Forth-tói keletre megtámadott egy
— amint látszott, Minotaur tipusu
— páncélos cirkálót. A torpedó
talált, hatását azonban a tenger­
alattjáró már nem figyelhette 
meg. Behncke.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya)

fi helyzet 
Besszarábiában

Bukarest, junius 22.
A mai román lapok jelentik: 

Besszarábiában parancsot adtak 
ki, hogy az összes idegenek ki- 
utasitandók. A németeket, törökö­
ket, sőt az orosz zsidókat is ki­
űzik azon a címen, hogy Német­
ország javára kémkednek.

Besazarábiába egyes tartalékos 
katonákból álló ezredek érkeztek, 
melyekben 45, 18 és 19 éves
Kenderben kiképzett katonák szol­
gálnak. Ezen csapatokat azon­
ban a megszökéstől való félelem 
miatt a határtól nagyon távoltart­
ják. A tartalékosok legnagyobb 
része uraltáji és szibériai. Nagy a 
hiány lovasságban és tüzérségben.

Besszarábia északi részéből az 
összes hatóságok és lakosság
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2. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

nagyrésze eltávozott. Folestiban 
és Baltiban lövészárkokat ástak 
Félnek a németek inváziójától. 
A lakosság körében nagy pánik 
uralkodik.

Orosz-Ungheniban sok zsidó 
kereskedőt tartóztattak le kémke 
dés_ gyanúja miatt. A kémektől 
való félelem oly mérvű, hogy a 
közelmúltban néhány gyanús orosz 
titkos ügynököt is letartóztattak. 
A besszarábiai orosz hatóságok 
parancsot kaptak, hogy három nap 
alatt az összes gabonakészleteket 
szállítsák Oroszország belsejébe.

DiéeIIö Hl
Konstantinápoh, junius 22.

Főhadiszállás jelenti:
Dardanella fronton Ari-Burná­

nál tegnap gyenge tüzérségi és 
gyalogsági harc volt. Dél felé 
Sedil Bahr mellett balszárnyunk 
ellen intézett ellenséges támadás 
tüzűnkben összeomlott s az ellen­
ség kénytelen volt súlyos veszte­
ségek mellett menekülni. Ma 
délelőtt az ellenrégnek Sedil- 
Bahrnál egész frontunk ellen in­
tézett támadását hasonlóképen 
visszavertük. Ellenséges torpedó­
rombolókat, ellenséges aknakuta­
tókat, tüzérséget, gyalogsági osz­
lopokat, ellenséges raktárakat, va­
lamint repülőgépfelszereléséit, egy 
ellenséges repülőgépet elpusztítot­
tunk, egy másikat megrongáltunk. 
Az ellenség ezekre az ütegekre 
több mint harminc bombát dobott 
repülőgépeiről anélkül, hogy kárt 
okozott volna.

Többi hadszíntéren a helyzet 
változatlan.

Az olaszok Trieszt 
elten próbálkoznak

Trieszt, junius oo

A város utcái az utóbbi időben 
elnéptelenedtek, a lakosság azon­
ban nyugodt. Az üzletet túlnyo­
mó része zárva, az olasz vendég­
lőket és kávéházakat még a há­
ború első fellobbanásában elpusz­
tították a város felháborodott ele­
mei. Trieszt 240.000 lakosa közül 
igen sokan eltávoztak, de az nem 
felel meg a valóságnak, mintha a 
városokat kiürítették volna. A 
híres ,.1’iccolo“ citnvi irredentista 
napilap palotája romhalmaz, az 
elkeseredett trieszti olaszok a lap 
háromemeletes palotáját fel nyúj­
tották és szétrombolták. Fries 
báró helytartó egy fővárosi la:, 
munkatársának a következőket 
mondotta;

— A helyzettel tökéletesen meg 
vagyok elégedve. Mindenki mind­
végig helyén marad. Az entente 
sajtó trieszti forradalomról, irre- 
dentisták akasztásáról, tömeges 
.menekülésről hazudozott. Mind­
ebből egy szó sem gaz, Trieszt­
ben nincs forradalom és nem 
akasztamak. Fredeni stákat.

A városban különben nincs ka­
tonaság s Manussi rendőrfőnök 
500 állami rendőrrel tartja fenn a 
rendet. A helyőrség, Trieszt házi- 
ezrede a hadüzenet, napján elvo­
nult, mert a hadvezetőség ezzel is 
dokumentálni akarta, hogy Trieszt 
nyílt város.

1915. junius 0‘>Zo.

Triesztet sikertelenül 
bombázták az olasz 

repülők
Magyar honvédek csoda ettei 

Piacnál
Sajtóhadiszállás, junius 22.

Az olasz tengerészet eddigi ak­
cióiról, a „Gitta di Ferrara“ el­
pusztításán kívül, a következőket 
sikerült megtudni:

I. Egy olasz tengerészeti repü­
lőgép megjelent Trieszt fölött és 
minden siker nélkül bombát do­
bott a vízvezetékre.

II. Junius 4-én három torpedó 
uszályokkal megjelent a Panzano- 
öbölben. Ma-nfo-icane és Duino 
között a hegyekben elhelyezett 
ütegeink három lövést tettek az 
olasz hadihajókra, úgynevezett 
kereső lövéseket, mire *a hajók 
eszeveszetten elmenekültek.

Fogoly olasz tisztek panaszosan 
mondták, hogy nem szép Ausz­
triától, hogy olyan tövisekkel har­
colnak ellenük, mint amilyenek 
a magyar és bosnyák katonák.

Nem méltó hozzánk ez az 
eljárás, — keseregtek fanyar mo­
sollyal, — ilyen katonákkal mi 
nem bírunk.

A trieszti helytartó csodákat 
beszél a magyar honvédek plavai 
hőstetteiről.

Rettenetes l.ézimss 
az olaszokkal
Sajtóhadiszállás, junius 22.

A Hava-átkelésért folytatott 
harcokról még a következő rész- 
letekst jelentik : Az olaszok több 
napon át szakadatlanul több mint 
száz ágyúból lövöldözték csapa­
taink hadállásait. Amikor azt bit­
iek,. hogy ezzel a tüzeléssel a mi 
pozíciónk meggyengült, a harma­
dik olasz divízió támadásba kez­
dett. A mi gyalogságunk a roham- 
oszlopot rendíthetetlen nyugalom­
mal egészen a ni aga közelébe en­
gen te és csak akkor kezdte meg 
a gyilkos tüzelést. Az olaszok 
azonban, akiknek a soraiban igen 
sok a tripoliszi harcokban kipró­
bált, harchoz szokott csapat volt, 
nem törődte í a nagy veszteséggel, 
annál kevésbbé, mert észrevették’ 
Fogy hadállasaink előtt nincs 
drótakadály. Mint az eszeveszettek 
rohantak előre. Rettenetes kézi- 
tu.-ára került a sor, ahol ember 
enmer.eiler. harcolt, puskatus, kés, 
pZ/i * •"-«?*>-' •6- fegyverül szolgál­
ja A támadás meghiúsult. Még 

~.zk: .-.metéltéi meg az olaszok 
a :o:.amot, de minden siker nél- 

- Mikor ellenállási erejük végre 
megtört, az olaszok sok halott és 
sebesült hátrahagyásával vissza- 
vonultak.

NAPI HÍREK
1 ájékozta. tó.

Naptár. Junius 23JSzerda’Róm. 
kath. és Protest. Ediltrud k. Gö­
rög-orosz jirn. 10. Antonia Nap 
kel 4 óra 03 perekor, nyugszik 8 
óra OO perckor.

Idójóslá*. Némi hőemelkedés és 
elvétve eső várható. Sürgönygrog- 
nózis : Enyhébb, elvétve csapadék. 
Déli hőmérséklet 19.6 fok C.

JUTA“
lisites zsákot 150 fillérért, 
korpás zsákot 100 fillérért 

vesz darabonként a

Zeltler Budoif és Tsai
gőzmalom és jéggyár részv.

( Désy Zoltánt Budapesten 
5 temetik el

Désy Zoltán holttestének ha­
zahozatalára megtettek minden in­
tézkedést. A család megbízottja 
már a napokban elutazik Zales- 
cykibe, hogy a holttestet exhu 
máltassa és magával hozza. Újabb 
értesülésülésünk szerint a Zales- 
cyki mellett fekvő piecsernai te­
metőben hántolták el. Désy Zoltán 
temetése az eredeti tervtől eltérő­
ig nem Marosvásárhelyen, hanem 
a család kívánságára Budapesten 
lesz. A család megbízottja ezért 
érintkezésbe lép az alkotmány­
párttal is, hogy a temetés módo­
zatait megbeszélje. Marosvásárhely 
polgársága nagynevű fiának az ef- 
hantolásánál testületileg képvisel­
teti magát, úgyszintén a várme­
gye tisztikara is, amelynek több 
éven át főispánja volt. “

— Gazdasági bizottsági ülés 
A városi gazdasági intézőbizottság 
pénteken délelőtt 9 órakor ülést 
tart. Az ülésen az aratási munka­
bérek megállapiíát fogják tár­
gyalni.

- Hadfty Imre honvédtábor­
nok tábori levelező-lapja. Hadífy 
Imre honvédtábornok két leánya 
Aradon van férjnél és fia is mint 
százados az aradi honvédeknél 
szolgál és Przetnysl második ost­
roma alatt orosz fogságba került.
1 iád Ily Imre tábornok, akinek vi­
tézségéről már annyi jó hir érke­
zett, a leggyengódebb modorban 
levelez Aradon lakó családjával 
és legutóbb egyik leányának, 
Dörner József aradi gyáros fele­
ségének a következő biztató leve­
lezőlapot irta :

— Valóságos jótétemény én 
nekem, minden szó, minden hang, 
amely hazulról meleg szeretettel 
felém hangzik . . . Legyen szi­
lárd a meggyőződésed, miként az 
enyém is az, hogy az igaz ügy­
nek győznie kell. így követeli ezt 
a drámai igazság . . . Bízom 
benne, hogy a hadjárat után 
mindannyian boldogan fogjuk 
egymást viszontlátni ...

— Az aratási szabadság kez­
dete Csanádmegyébe. A polgár- 
mesteri hivatal az alábbi értesí­
tést teszi közzé : A m. kir. hon­
védelmi miniszter 7256 1915.
számú rendelete értelmében a te­
mesvári katonai parancsnokság 
távirati értesítése szerint Csanád- 
vármegye területén aratás folyó 
hó “ cséplés pedig 14
nappal későbben veszi kezdetét.

- A hadifoglyok használata a 
mezőgazdaságban. A polgármes­
ter közli az érdekeltekkel, hogy 
a m. kir. főldtnivelósíigyi minisz-
enum legujabo rendeleté értelmé­

ben hadifoglyoknak mezőgazda- 
sági munkára leendő kiadása vé­
geit magánosok és községek ez­

után közvetlenül az illetékes ka­
tonai (hadtest) parancsnoksághoz 
fordulhatnak táviratilag vagy te­
lefonon. Tudomására hozom a 
gazdaközönségnek, hogy az ez­
iránt! kérelmeket az illetékes ka­
tonai parancsnoksággal a polgár- 
mesteri hivatal fogja közvetíteni, 
ha az érdekeltek eziránt oda for­
dulnak, ahol egyébként a hadi­
foglyok engedélyezése körüli el­
járásra vonatkozó tudnivalókról 
részletes tájékozódást szerezhet­
nek.
, — A vágóhídi vér értékesítése. 
Érdekes ajánlat érkezett ma a 
városhoz. Strasser Albert 
csongrádi mérnök arra kéri a vá­
rosi tanácsot, hogy a Csongrádon 
felállítandó növényliszt gyár ré­
szére engedje át a vágóhídon ösz- 
szegyülemlő felhasználatlan állati 
vért és bendőtartalmat, és pedig 
egymásután következő öt évre. A 
vállalkozó a vér mázsájáért 7 ko­
ronát, a bendőtartalom mázsájáért 
3 koronát ajánl. A városnak csak 
a száritóhelyiséget kell adnia, a 
berendezéssel járó többi költségek 
a vállalkozót terhelik. A tanács 
bizonyára elfogadja az élelmes 
ajánlatot, mely nemcsak köztisz­
taság, és közegészségügyi szem­
pontból előnyös a városra, hanem 
amellett tekintélyes jövedelmet is 
biztosit részére. u

A Szent István közkórház­
ion gyógykezelés alatt levő ' in­
telligens áll. tanító, ki szép és 
tiszta munkát tud végezni, a kór­
házban elvégezhető irodai munkát 
keres tisztességes díjazás mellett. 
Szives ajánlatokat e lap kiadóhi­
vatala továbbit „Tanító“ jelige 
alatt.

— Kevés az államsegély. A 
nyomorba jutott szerencsétlen asz- 
szonyok megindító szavakban ad­
ják hírül, hogy a fejenkinti 62 és 
31 fillér államsegély édes kevés, 
a mai szörnyű drágaságban bizony 
éhségnek teszi ki őket, mert még 
arra sem elén, hogy ha már meg 
is vesznek egy kis főzeléket, hát 
azt el is készítsek, nem telik zsírra, 
fára, hagymára. Inkább nem főz­
nek, de kenyerük sincs. Elmond­
ják, hogy más városokban fel­
emelték a segélyt, pedig Makón 
sem olcsóbb az élet. Ez, sajnos, 
igy is van. Ajánljuk a szegény 
családok kérését a hatóság ügyei­
mébe. Tessék, ha van rá mód, 
felemeltetni Makón is az állam­
segély mérvét. A mai rettenetes 
megélhetési viszonyok teljesen in­
dokolják a kérés teljesítését.

— Csodálatos gyógyulás. A dél- 
tiroli harctéren, mint katonai or­
vosi körökből közük, fejbelőttek 
egy embert, akinek a golyó mind 
a két halántékán és az agyvelején 
keresztül ment. Csodálatos módon 
a sebesült nem mutat bénulás! tű- 
neteket, egyáltalában eszméletnél 
van és valószínűen rövidesen meg-* 
gyógyul.

~ Megkerült a szegedi pén-
vnnoX®,1, jelentik: A
íU.UOU koronás postalopás ügyé­
ben érdekes fordulat állott be. A 
vizsgálatot vezető rendőrkapitány 
ekkor újra tüzetes vizsgálat alá 
vette a Szeged-állomási postahiva­
talt és egyik szekrény alatt az 
évek óta összehalmozódott por és 
papírhulladék között megtalálta 
a 70.000 koronát tartalmazó pénzes- 
levelet. A rendőrségen három posta- 
szolgán kívül, mindenkit szaba- ’ 
dón bocsátottak. Borbola Jenő 
rendőrkapitány újból vállalóra 
fogta ezt a három embert, akik

1
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közül Buchocz Péter 20 éves pos­
taszolga beismerte, hogy ő kö­
vette el a lopást, úgy, hogy éjjel 
12 órakor, mikor látta, hogy a 
rovatoló tiszt kiment a szobából, 
6 beosont, a pénzeslevelet kivette 
a fiókból és a szekrény alá hají­
totta. Buchoczot vallomása után 
letartóztatták.

Junius 26-án
He r v a y István alispán junius 

26-án délelőtt 9 órára hívta egybe 
a városi képviseletet tisztújító 
közgyűlésre, a Czirbus Dániel 
nyugdíjazása folytán megüresedett 
árvaszéki jegyzői' állás betöltése 
végett.

A pályázat elég eredményesnek 
mondható, miután jelöltekben nines 
hiány. Pályáztak: Dr. Vidor 
Rezső polgármesteri fogalmazó, 
Dr. N ikelszky Jenő ügyvéd- 
jelölt, Almásy Gyula főpénz­
tári ellenőr és Barna Mihály 
birtoknyilvántartó. A jegyzői állás 
betöltése folytán esetleg megüre­
sedendő állásokra a következők 
adták be pályázatukat: Pályi 
Béla birtoknyiívántartónak, Torma 
József ellenőrnek és birloknyil- 
vántartónak, Czigeldrom Lajos 
apátfalva! s. jegyző birtok nyilván­
tartónak, Mihájlovics István v. dij- 
nok adótisztnek és Morvát, János 
v. dijnok a fenti állások bármelyi­
kére.

Eddig a névsor. Ami a jelöltek 
érdemességét és alkalmasságát 
illeti, e fölött a szombati tisztújító 
közgyűlés van hivatva bírálatot 
mondani. Annyit azonban meg 
kell jegyeznünk, hogy az árva­
széki jegyzői állásra pályázók kö­
zül csak két jelölt jöhet komoly 
számításba : Dr. Vidor és Dr. Ni- 
keiszky, ' miután a törvényszerű 
minősítéssel csak ők bírnak, A 
törvény értelmében ugyanis ren­
dezett tanácsú város jegyzőjévé 
csupán az választható, aki jog- 
végzettséggel (a megfelelő jogi 
vizsgával) bír.

I gy Barna Mihály, mint Al- 
mássy Gyula régi, érdemes tiszt­
viselői a városnak, akik szintén 
reá _ szolgáltak az előléptetésre, 
azonban a fenti rendelkezések 
szerint erre az állásra nem jelöl­
hetők. A városi tisztviselők illet­
ményeit és jogi viszonyait szabá­
lyozó 1912: LVIII. t. c. ugyan 
kivételt tesz a már állásban levő 
tisztviselőkkel, midőn kimondja, 
hogy ezek régi képesítésük alap­
ján újból megválaszthatok és ezt 
a törvényszakaszt a gyakorlat ak­
ként magyarázza, hogy elő Is 
léphetnek, de ez az előlépés csak 
azokra a tisztviselőkre vonatkozik, 
akik ugyanazon (hasonló) szakban 
működtek bizonyos ideig. Már 
pedig sem a birtoknyilvántartói, 
sem a pénztári ellenőri állás nem 
ugyanazonos, sőt nem is hasonla­
tos a fogalmazási szakban levő 
jegyzői állással s így a kijelölő 
választmány bármennyire is te­
kintésbe szokta venni a szerzett 
jogokat, ennél a kérdésnél bizo­
nyára a törvényszerűséghez fog 
alkalmazkodni.

k elesett tini 
Ipszilisö

Tudnivalók az exhumálásra 
vonatkozólag

, A harctéren elhalt katonai sze­
mélyek ^ holttestének exhumálása 
és elszállítása körül követendő el­
járás tárgyában valamennyi tör­
vényhatóság első tisztviselőjének 
a belügyminiszter a következő 
rendeletet adta ki:

A harctéren elesett vagy a tá­
bori egészségügyi intézetekben el­
halt katonai személyek holttesté­
nek exhumálása és elszállítása 
iránti kérvényt a folyamodó tar­
tózkodási helye szerint illetékes 
katonai parancsnoksághoz kell be­
adni. Ez a katonai parancsnokság 
továbbítja a kérvényt és pedig a 
mennyiben valamely a hadsereg 
hadtápkörletében eltemetett holt­
testről van szó, az illető hadsereg 
hadtápparancsnokságához, vagy ha 
az illető hadtápkörlet pontos ha­
tára nem volna ismeretes, a had- 
tápfőparancsnoksághoz. Exhumá­
lások csak külön sírokból történ­
hetnek.

A körrendelet szerint az exhu­
málás e célra kiküldött katonai 
képviselő jelenlétében történik, 
aki egyúttal a hullaszállitási leve­
let aláírja. Ez a rendelkezés csak 
a jelenlegi viszonyok között és 
csak a hadsereg körzetében 
nyer alkalmazást. Az általános le­
szerelés után az exhumálás a béke 
időben történik.

Kívánatos volna harctéren el­
esett vagy a tábori egészségügyi 
intézetekben elhalt katonai szemé­
lyek exhumálását s hazaszállítását 
háború befejezése utánra halasz­
tani annál is inkább, mert a va 
suti igazgatóságok a háború befe­
jezése után történő hullaszállitá.- 
soknál 50 százalékos fuvarkedvez­
ményt helyeztek kilátásba.

Kijátszák a maximális árakat
Rákos y rendőrkapitány az al­

ispán szigorú meghagyására tud­
valevőleg erélyes akciót kezdett 
az élelmiszer drágítok ellen. Most 
a kukorica üzérkedőkre került a 
sor, mert a rendőrségnek tudo­
mására jutott, hogy óriási vissza­
élés történik a kukorica adás-Te­
vése körül.

A főkapitány ezért ma a követ­
kezőket hozza a közönség tudo­
mására :

„A hatóság megállapította, hogy 
annak dacára, hogy a kukorica 
adás-vétele korlátozva van, nem­
csak hogy eladják a kukoricát, 
hanoin azt a megállapított 26 ív­
től eltérőleg jóval magasabb árért 
adják el, ugv, hogy egész küztu- 
datba ment át, hogy a kukorica 
ára inétormétermázsánként 46 k. 
Azok ellen, akik ily módon ku­
koricát adtak és vettek, az eljárás 
folyamatban van s szienrinm lesz­
nek büntetve, mert nemcsak hogy 
az eladási tilalmat hágják át ez­
által, hanem elősegíti a piacokon

uralgó drágaságot, mert mindenk 
arra hivatkozik, hogy drága a ku­
korica, azért nem képesek áruikat 
olcsóbban a közönségnek átenged- 
ni. Hogy pedig a lakosság óva 
legyen az ilyen visszaélések foly­
tán előállott túl kiadásoktól, min­
denki tartsa kötelességének a ku­
korica eladók és vevők neveit a 
rendőrség 7. sz. szobájában a rend­
őrbiztosoknak és detektiveknek 
bejelenteni, mert csak ez esetben 
juthat a közönség méltányos áron 
az élelmicikkeihez, ha a kukorica 
adás-vétel üzérkedés akadályozva 
lesz, mert kukoricájával senki 
szabadon nem rendelkezhetik.

Színház
MŰSOR:

Szerdán délután fél 7 órakor és 
este fél 9 órakor nagy mozielő­
adás : EGY REZEK VIST A ÁLMA.

Csütörtökön itt először P i n tér 
Irma jut alom játékául: MÉR­
FÖLD KÖVEK nagyhatási víg­
játék:

Pénteken páratlan bérletben 
A HAGYMÁK IRÁLY.

Szombaton itt először fényes uj 
kiállításban Kellen Rózsi ju- 
talomjátékául: A PIROS RUHÁS 
HÖLGY nagy operett.

* Mérföld kövei, bemutatója. 
Csütörtökön mutatja be színtársu­
latunk a Magyar Színház nagysi­
kerű darabját, a „Mérföld kövekk­
el, melynek a fővárosban is óriási 
hatása volt. A darab egyúttal 
P inter Irma jutalomjátéka 
lesz. Jegyeket ezen előadásra már 
lehet előre váltani.

* A piros ruhás Hölgy bemu­
tatója. Színtársulatunk javában 
készül egy roppant bájos zenéjü 
operettnek, „A piros ruhás hölgyé­
nek előadására, mely a főváros­
ban óriási sikert aratott és Bécs- 
ben több százszor adták folytonos 
zsúfolt házak mellett. A kitűnő 
operettének nálunk szombaton lesz 
a premierje és itt Makón is bizo­
nyára nagy sikert fog aratni, A 
vezető szerepeket Révész Ilonka, 
Kellen Rózsi, Pintér Irma, Serfőzy 
Iionka, Komlós, Rónai, Remete 
és Sugár Gyula játszák.

(933'
101. fejezet:

A szűkszavú sürgöny.

íp tip® mm.

— Mit tegyek ? tűnődött magá­
ban Korbay. A regdőrséget nem 
vehetem igénybe, mert ez veszé­
lyes lehet reárn nézve ! Üsse kő ! 
legyintett kezével. Van ón nekem 
otthon még elég gyémántom. Ez­
zel pedig Teklát lepem meg. 
Neki jó lesz !

Mondani sem kell, hogy a szép 
ajándék igen tetszett Teklának, 
de jó hatással volt a tábornokra 
is, mert látta, hogy Korbay mégis 
ad valamit a feleségére.

102. fejezet.
A gyémánt-csempész.

Korbay a következő napon el­
ment három nagy napilap kiadó­
hivatalába s a következő kishir-

detést adta fel: „Olcsó gyémánto­
kat keresek megvételre. Czim e 
lap kiadóhivatalában.“

— Ezt igen ravaszul eszeltem 
ki ! mormogta maga elé kezeit 
dörzsölve. így biztosan rájövök 
az orgazdákra, akik csempészett, 
vagy lopott gyémántokat adnak és 
vesznek. Ezek legalább nem ag­
gályoskodnak 1

A következő napon utána né­
zett vájjon megjelent-e a hirdetés. 
Ezt meg is találta, de talált egye­
bet is 1

(Folyt, köv.)

tiadó föld.
nát képező belső-járandóba (Doka- 

dülő) 109. számú

17 kis hold föld
tanyával együtt haszonbérbe kiadó. 
Bővebbet a városi közgyámnál, 
Fent nevezett föld ugyanis e hó 
JO-án lesz a városi közgyámi hiva­
talban a legtöbbet Ígérőnek kiadva.

Baiogi Pál Csokonay-u. 5. sz. laká­
sáról csütörtökön a délelőtti órákban
elveszett egy fekete szőrű, 
a négy iába sárga, a háta 
Fekete, szeme színtan sarga

uras kutya.
A becsületes megtaláló vigye a 
fent nevezett helyre, hol illő

jutalomban részesül.

Fűkaszáló és 
fiereváadqépek
megérkeztek, mig a készlet tart 

kapható :

gépraktára, Makó.

ELADÓ HÁZ.
Szegedi-utca 45. uj számú ház, 
mely egészen tégla épület, ellehet 
kétféle is vágni, jutányos áron 
kedvező fizetés mellett azonnal

eladó és átvehető,
ugyanott egy finom Wertheim- 
szekrény is eladó. Tudakozódni a 
fenti sz. a.

\ Korzó-szálloda 
és vendéglő 

kedvező árban
eladó.
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POÓR ENDRE
gyógymwiMBÄ ksphstó M*kói»
VIL ■ A-C R É i

$?or<«a és blueses inaid ár- 
la maisé szer, szeplő, sa&fMi, 
«<•- és kézvftrisség és min« 

nt ík- bürttextáhtíamán eiles
Vilma halpor, Vilma szap­

pan és hajifptó szer. 
Ara: VB ma erém 1 koron*. 

Vilma ksjpcr 1 koros*, V&ds 
szappan 76 fill Haifáé t ló­
ba» (feHMusn* WéküAm *#• 

bttefe SrjytoWt.

Kiadó földek!
Nagy Mihály k'adja haszon­

bérbe dálon levő
412 kai hold íanyaföldját
gabona alá. Úgyszintén a föl- 
deáki határnál, a makói ha­

tár szomszédságában
1\ kát hold földjét
gabona termés alá több évre

haszonbérbe kiadja.
Értekezni lehet Nagy Mihály- 

I nál Zöldfa-utca 863. sz. alatt.

Újságárusokat
felvesz e lap kiadóhivatala.

Hereföld íOO hold
kiad* fritz Miksánál.

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy

„Makói Független Ujság“-
ot, m eg tataija 
benne amire szük­
sége van.

wmr Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen

A „lAXÖiFÜGBETLEN 0jS4G“-ba
b b i

ff! A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi : 

m Ij_4| fnnkrómat A szájnak és fogaknak kellemet- ® 
fg| luc3l"IUy Kid tlcl, lenségeit és számtalan betegségeit jg$ 
gjy megszünteti a KUDAR-féle g|

5 antiseotikus és aromatikus fog- és szájvíz. ■
H ‘ ü
»a A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- ™ 
M hetjük, ha az Ideál-kézfinomitót használjuk !
5 Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok- "~ 
f5- szerű kezelés mellett az Ideál-arckenócsőt használjuk! m 

Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy B 
m ' érhetjük el, ha 81
1 Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, § 
SS Ideál-poudert, ideál-szappant m
— használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-
2 jeggyel vannak UK Ifi HP I Ű líl^ újvárosi gyógyszertá- *® 
® ellátva — és rXUUMIX LHJUw rában szerezhetők be. ™
g| Telefon-szám: 68. Telefon-szám: 68. ||
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Lábápoláshoz! Izzadás eilen! ®

A mos’ani világháborúban a nagy fá­
radalmak között harcosaink áldása

Pára-pasta
^ megkönnyebbiti a gyaloglást, megszünteti a test 
0 (láb és kéz) izzadását, megakadályozza a bőrke- 
0 ményedés képződését és bevált óvszsr az összes 

bolhák tetvek és egyébb férgek ellen 
^ Kapható Makón :

Pepper Gyula drogériájában, Főtér. 
Tábori postacsomagban küldhető,

BAB
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MAKO>1 FÜGGETLEN l
KÖNYVNYOMDA.
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ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja

JJSAG
1{

Készülnek: j
I

Rovatos ivek,

Készülnek:
Irodalmi müvek,

Számlák,

Zárszámadások, 

j Üzleti kártyák,

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen Folyóiratok,

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze-
Hírlapok,

Doktori
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

tét, mely a modern technika vívmányai sze-

riot készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig

értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,Névjegyek, mindennemű nyomtatványokat.
Szóró-cédulák, Táncrendek,
Falragaszok.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!
Levélfejek.

Telefon-szám: 124. ••••••«•••••••••••••••it

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Tetefoa-szám : 124.

▼

__ kiadóhivatala a íegjktányosabb áron vesz fa! hirdetéseket. mm
IBBBBBBBBI888BK1e bbbbb ja mummmmumm m ■ mmmmmvmmnm b m

Nyomatott Dr, Kiss Pálnak ™ „Makói Függene Újaiig' villanyardre berendezett gyors sajtóján, Makón
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